
De Stemming van 10 juli 2016

zetels TK2012

5-07

2015

3-07

2016

10-07

2016

Versch in

1 week

Versch

in 1 jaar

 VVD 41 26 24 24 -2

PvdA 38 9 9 9

PVV 15 20 36 35 -1 15

 SP 15 23 15 15 -8

CDA 13 22 17 17 -5

 D66 12 17 13 13 -4

ChristenUnie 5 6 6 6

 GroenLinks 4 13 16 16 3

 SGP 3 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 5 4 4 -1

50PLUS 2 4 5 6 1 2

VNL 2 -2

DENK 2 2 2

Totaal 150 150 150 150

VVD+PvdA 79 35 33 33 -2

VVD+CDA+D66+PvdA 104 74 63 63 -11

VVD+CDA+D66+GroenLinks 70 78 70 70 -8

VVD+CDA+D66+SP 81 88 69 69 -19

VVD+CDA+SP+GroenLinks 73 84 72 72 -12

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Nee (19-6) 50% 8% 77% 74% 84% 88% 40% 92% 44%

Nee (nu) 56% 7% 84% 82% 92% 95% 49% 97% 51%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Voor Nexit (19-6) 43% 90% 16% 16% 8% 8% 52% 7% 54%

Voor Nexit (nu) 40% 89% 13% 13% 5% 3% 43% 2% 49%

Tegen Nexit (19-6) 46% 6% 69% 69% 88% 86% 37% 87% 40%

Tegen Nexit (nu) 52% 7% 79% 77% 90% 91% 48% 93% 42%

Weet niet (19-6) 11% 4% 15% 15% 4% 6% 11% 6% 6%

Weet niet (nu) 8% 4% 8% 10% 5% 6% 9% 5% 9%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

'- zie volgende pagina

Huidig stemgedrag

Het verschil tussen het aandeel voorstanders en tegenstanders is sinds 3 weken geleden ook duidelijk toegenomen. Was het verschil 3%, nu is het 12%.

Alleen bij de kiezers van de PVV zien we amper verschuivingen.

verticaal gepercenteerd naar Allen

Huidig stemgedrag

Wilt u dat in Nederland ook een referendum wordt gehouden of Nederland al dan niet in de Europese Unie moet blijven?

verticaal gepercenteerd naar

Stel dat in Nederland een referendum wordt gehouden of Nederland in de Europese Unie moet blijven, wat zou u dan

stemmen?

In deze laatste peiling van het Parlementaire Jaar 2015-2016 laten we o.a. de verschillen zien in vertrouwen in de hoofdrolspelers in Den Haag. De peiling

van deze week laat zien dat 50PLUS 1 zetel vooruitgaat. PVV zakt weer 1 zetel weg. 5 maanden geleden, toen de druk van de vluchtelingencrisis het

hoogst was, stond de PVV nog op 42 zetels.

Was kort voor dat referendum 50% tegen het referendum, inmiddels is dat 56%. Bij kiezers van alle partijen, behalve bij de PVV zien we een stijging van

de "nee-groep" tot 9%.

We hebben ook deze week de vragen gesteld, die we ook kort voor het referendum in het Verenigd Koninkrijk hebben gesteld inzake een mogelijk

referendum over Nexit. Deze week is duidelijk te zien dat men, blijkbaar gezien de ontwikkelingen in het Verenigd Koninkrijk, het enthousiasme voor een

referendum over Nexit en het voorstemmen aan het dalen is.
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Buma 2015 4,9 3,5 5,1 7,5 5,1 4,7 4,7 4,8 4,1

Verschuiving t.o.v. 2015 -0,2 0,2 0,3 -0,3 0,1 0,1 -0,5 -0,3 1,0

Roemer 2015 4,6 4,3 3,0 4,6 3,9 4,4 7,7 4,7 4,6

Verschuiving t.o.v. 2015 -0,1 -0,4 0,3 -0,5 0,6 0,6 -0,3 0,6 0,6

Klaver 2015 4,2 2,3 4,2 4,3 4,5 5,8 4,7 7,3 4,2

Verschuiving t.o.v. 2015 0,3 0,2 0,1 0,4 1,9 0,7 0,0 0,5 0,2

Zijlstra 2015 4,0 2,4 6,9 5,0 4,9 5,0 2,7 3,6 3,2

Verschuiving t.o.v. 2015 0,3 1,2 0,5 0,1 0,3 -0,4 -0,1 -0,3 0,4

Pechtold 2015 4,4 2,2 5,5 5,5 7,0 5,8 3,9 5,2 3,3

Verschuiving t.o.v. 2015 -0,2 -0,1 0,3 -0,8 0,5 -0,2 -0,6 0,7 0,2

Van der Staaij 2015 4,1 3,0 5,2 5,5 3,6 4,4 3,5 3,4 3,5

Verschuiving t.o.v. 2015 0,1 0,2 0,0 0,0 1,3 0,6 -0,6 0,3 0,9

Wilders 2015 3,9 7,5 3,1 3,4 1,5 1,6 3,3 2,6 2,3

Verschuiving t.o.v. 2015 0,0 -0,1 0,4 -0,4 0,2 -0,1 -0,3 -1,3 2,6

Slob 2015 4,4 2,9 5,1 5,9 4,6 5,4 4,2 4,2 3,8

Segers t.o.v. Slob 2015 -0,5 -0,3 -0,7 -0,6 0,0 -0,3 -0,7 0,4 0,1

Thieme 2015 3,9 3,2 3,7 3,5 3,3 3,5 4,6 5,4 4,8

Verschuiving t.o.v. 2015 0,0 -0,2 -0,4 0,3 1,1 1,0 -0,2 0,2 -1,3

Samsom 2015 3,5 1,8 4,6 4,2 4,8 7,3 2,7 4,5 3,1

Verschuiving t.o.v. 2015 0,1 0,0 0,4 -0,4 0,5 0,1 0,0 0,6 -0,9

Krol 2015 3,1 3,0 3,1 3,2 2,9 3,2 3,8 2,7 6,7

Verschuiving t.o.v. 2015 0,0 0,0 0,0 0,4 -0,9 -0,7 -0,1 0,1 0,2

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Dijsselbloem 2015 4,7 1,9 7,1 5,6 7,1 7,7 3,0 5,4 3,8

Verschuiving t.o.v. 2015 0,0 0,9 -0,4 -0,1 -0,3 -0,4 -0,3 0,6 0,2

Asscher 2015 4,4 1,9 6,5 5,1 6,3 6,8 2,9 5,3 3,3

Verschuiving t.o.v. 2015 0,2 0,7 -0,1 0,4 0,0 0,3 0,0 0,5 0,5

Hennis-Plasschaert (2015) 4,2 2,2 6,7 5,3 5,6 4,9 2,7 4,4 3,0

Verschuiving t.o.v. 2015 0,3 0,9 0,2 -0,3 0,2 0,5 -0,1 0,8 0,8

Rutte (2015) 4,1 1,8 7,9 4,8 5,8 5,2 2,0 4,2 3,2

Verschuiving t.o.v. 2015 0,3 0,8 -0,1 0,8 0,3 0,4 -0,1 0,5 0,4

Schippers (2015) 4,2 2,3 7,3 5,1 5,3 5,3 2,3 4,2 2,8

Verschuiving t.o.v. 2015 0,2 0,8 -0,7 0,3 0,5 -0,1 -0,1 0,3 1,1

Koenders (2015) 4,2 2,1 5,8 4,9 5,4 5,7 2,9 5,4 2,9

Verschuiving t.o.v. 2015 0,2 0,5 -0,1 -0,1 0,6 0,9 -0,1 0,4 0,8

Schultz van Haegen (2015) 4,2 2,5 6,9 4,7 5,4 5,4 2,4 4,0 3,4

Verschuiving t.o.v. 2015 0,0 0,6 -0,3 -0,3 0,2 -0,5 0,1 0,2 0,1

Kamp (2015) 4,0 2,3 6,8 4,7 5,0 4,9 2,2 3,5 3,6

Verschuiving t.o.v. 2015 0,1 0,7 -0,5 0,1 0,4 -0,2 -0,1 0,4 -0,6

Bussemaker (2015) 3,8 2,0 5,7 4,4 5,2 5,6 2,5 4,5 3,2

Verschuiving t.o.v. 2015 0,2 0,5 -0,3 0,5 0,2 0,4 -0,1 1,0 0,0

Ploumen (2015) 3,9 2,0 5,2 4,6 5,4 5,9 2,8 4,8 2,7

Verschuiving t.o.v. 2015 0,1 0,4 0,1 0,0 0,0 0,2 -0,2 0,7 0,6

Plasterk (2015) 3,9 2,2 5,6 4,1 5,4 6,1 2,7 4,1 3,1

Verschuiving t.o.v. 2015 0,0 0,3 -0,1 0,2 0,2 -0,2 -0,1 1,2 0,1

Blok (2015) 3,7 2,2 6,5 4,4 4,3 4,7 2,2 3,7 3,0

Verschuiving t.o.v. 2015 0,1 0,5 -0,7 0,0 0,8 -0,2 -0,2 0,6 -0,1

Van der Steur (2015) 3,9 2,2 6,8 4,6 4,3 4,9 2,3 4,1 3,0

Verschuiving t.o.v. 2015 -0,7 0,1 -1,2 -0,7 -0,4 -1,3 -0,5 -0,8 -0,4

Vertrouwen via een rapportcijfer Allen

Huidig stemgedrag

Ten opzichte van een jaar geleden is het vertrouwen in Klaver en Zijlstra gestegen. Zijlstra met name bj kiezers van VVD en PVV. Klaver met name bij

kiezers van GroenLinks, PvdA, D66 en CDA. Buma staat nog steeds bovenaan. Pechtold, die in het verleden hoog scoorde is inmiddels naar de 5e plaats

gezakt.

Het vertrouwen in Hennis-Plasschaert en Rutte is het afgelopen jaar het sterkst gestegen van alle ministers. Bij Rutte is dat vrijwel over de hele linie, Bij

Hennis-Plasschaert bij GroenLinks, PvdA, PVV en 50PLUS. De enige minister met een daling van het vertrouwen is Van der Steur. Die is 0,7 gedaald.

Dijsselbloem en Asscher staan het hoogst. Toch betekent dat niet dat de score van de PvdA de afgelopen 12 maanden in de peilingen is gestegen.

Vertrouwen via een rapportcijfer Allen

Huidig stemgedrag
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